

2018·8

16

星期四
农历戊戌年
七月初六

今日8版
第9131期

大理日报社出版

大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

国内统一刊号 CN53-0011

邮发代号 63-37

网址: http://www.dalidaily.com

壮阔东方潮 奋进新时代
——庆祝改革开放40年

改革 推动大理国有林场开启新征程

□ 本报通讯员 李贵荣

2016年5月,我州启动国有林场改革工作,历时两年多,改革工作圆满完成,改革成果丰硕。今年6月27日,省国有林场改革领导小组对我州国有林场改革工作进行了验收。

我州共有14个国有林场,经营总面积225.8万亩,是全省3053.11万亩林地的7.4%,其中有公益林153.82万亩、商品林52.66万亩,活立木总蓄积量964.49万立方米,达全州总活立木蓄积量1.07亿立方米的9%。国有林场是全省优质森林资源的宝库,是全省生态修复和建设的重要力量,但长期以来,存在功能定位不清、管理体制不顺、经营机制不活、支持政策不健全的问题,林场可持续发展面临着严峻挑战。

为充分发挥国有林场在生态文明建设中的作用,我州按照国家和省的统一安排部署,于2016年启动了国有林场改革工作,以深入实施以生态建设为主的林业发展战略为指导,按照分类推进的要求,围绕保护生态、保障职工生活两大目标,推动政事分开、事企分开,实现管护方式创新和监管体制创新,推动林业发展模式由以采伐和开发利用森林资源为主,向以生态修复建设和提供生态服

务为主的转变,建立有利于保护和改善生态、有利于增强林业发展活力的国有林场新体制。

理顺体制,明确职责。将全州14个国有林场合并为12个,改为公益一类事业单位,经费全部纳入县财政预算管理;州级、县级成立了国有林场管理机构,全面履行国有林场监督管理职责;编制和完善了国有林场“三定方案”,建立健全了国有林场森林资源管理档案,编制了森林经营方案,完善了管理制度;全面停止国有林场一切商业性采伐,制定了严格的保护国有林场森林资源和林地措施,将生态保护建设作为首要职责。完善的管理措施和管理体制,为改善国有林场森林质量、提升生态功能打下了基础。

摸清家底,明确目标。认真盘查国有林场森林资源、人员队伍、管理体系、资产负债等情况,摸清了家底,掌握了现状,厘清了国有林场边界,明晰了产权。同时,编制了森林资源二类调查报告、森林经营方案和中长期发展规划,明确了全州国有林场发展方向和路径。

下转第二版

陈坚到鹤庆县绿色低碳水电铝产业园调研时强调 坚持以绿色发展理念引领工业发展和园区建设

本报讯(记者 黑毅鹤 文/图) 8月13日,州委书记陈坚在鹤庆县绿色低碳水电铝产业园调研时强调,要坚持以绿色发展理念为引领,切实提升工业发展和园区建设水平。

当日下午,陈坚先后来到云南铝业绿色低碳水电铝加工一体化项目建设现场和云南九鼎铝制品有限公司铝制品加工产业园项目建设现场进行实地调研。

“项目推进到了什么阶段?”“主控楼什么时候可以完工?”“项目建设中面临哪些问题?”在调研云南铝业绿色低碳水电铝加工一体化项目时,陈坚先后走进了电解车间和主控楼,听取企业负责人介绍情况,察看项目进度,了解项目推进亟待解决的问题。得知项目一期工程主体已基本完工即将投产时,陈坚非常高兴,叮嘱相关部门和企业负责人,在项目收尾阶段,参与各方要各负其责,加强协调沟通,齐心协力解决面临的困难和问题,确保项目圆满完工。

云南九鼎铝制品有限公司铝



8月13日下午,陈坚在云南铝业绿色低碳水电铝加工一体化项目主控楼,了解项目建设情况。

制品加工产业园项目计划投资30亿元,可年加工20万吨铝制品,主要生产铝合金轮毂、铝散热器、铝水箱、铝发动机、铝变速箱等产品。看到已完成一期厂房建设,

工人正进行设备安装,施工现场整洁有序,陈坚对项目推进情况表示满意。他要求鹤庆县相关部门全力做好项目推进的服务保障工作,配合企业抓好招工和开展

技能培训,解决周边剩余劳动力尤其是建档立卡贫困群众的就业问题。

调研中,陈坚就园区项目推进和鹤庆县相关工作提出要求。他强调,项目推进中,各方要按“属地管理,企业负总责”的原则,完善安全措施,确保施工安全和文明施工;抓好环境整治,加快推进园区的道路、绿化等配套设施建设,力争把鹤庆县绿色低碳水电铝产业园建设成为一个绿色环保的产业园区;加强园区管理,进一步完善各项管理制度,不折不扣兑现承诺,为进驻企业排忧解难。要认真研究,理清思路,积极开展乡村振兴试点工作,确保脱贫攻坚与乡村振兴有序衔接,以乡村振兴巩固脱贫攻坚。要依托资源和区位优势,多下功夫,谱写好“高原水乡银都鹤庆”这篇文章,将鹤庆打造成为大理、丽江黄金旅游线上的一颗明珠,让旅游文化成为鹤庆发展的又一张靓丽名片,促进县域经济跨越发展。

州委常委、州委秘书长靳汝柏一同调研。

全面推行河(湖)长制 建设幸福新大理

清清溪流入洱海

——大理市银桥镇以河长制确保入湖水水质趋好

□ 本报记者 张红梅

在洱海保护治理工作中,大理市银桥镇以全面落实河长制为抓手,全力推进截污治污、节水治水生态修复、面源污染减量等工作,着力改善入湖河流水质,让更多的清水注入母亲湖。

8月7日,记者冒雨从银桥镇西城尾湿地,即灵泉溪的入湖河口处溯源而上。一路上,潺潺流水声不绝于耳,河水清澈见底。

据银桥镇党委书记杨砚池介绍,多年来,灵泉溪稳定保持Ⅱ类水质,最新公布的《大理州洱海流域保护治理领导小组办公室关于2018年7月洱海及主要入湖流域水质情况》显示,今年7月份,灵泉溪入湖水水质达Ⅰ类。

灵泉溪,为苍山十八溪之一,发源于鹤云峰与三阳峰之间,流经磻曲、鹤阳、头铺,于西城尾汇入洱海。“为提升灵泉溪的水质,我们启动实施了入湖河口生态湿地恢复工程及银桥中学段河滨修复;对河道两侧排污口进行了全面封堵,同时加强日常巡查、河道保洁等工作。”杨砚池介绍说。

与灵泉溪相距不远的锦溪,也是一派水清、岸洁、溪美的景象。河岸上,河湖长制公示牌上,各级河长的联系方式一目了然。

据了解,银桥镇辖区共有隐仙溪、双鹭溪、白石溪、灵泉溪和锦溪5条溪流,5条溪全长27公里,流域面积65.28平方公里、人口3.1万、耕地面积1.85万亩。为确保清水入湖,银桥镇全面推行河长制,构建起完善的河长制工作体系,各级河长每月都要按要求巡查河道。针对每一条河流、每一条沟渠,银桥镇还制定相应的治理方案,做到了“一河一策”“一沟一策”,促使辖区主要入湖河流水质稳定并向好的方向发展。

宾川县打好党建促脱贫“组合拳”

本报讯(通讯员 李秀琴 杨娟) 近年来,宾川县坚持“围绕扶贫抓党建,抓好党建促脱贫”,把组织活力转化为脱贫攻坚动力,打好抓党建促脱贫攻坚组合拳,党建统领脱贫攻坚成效显著。

打好内生“动力拳”,压实主体责任。选优配强乡镇班子,强化扶贫机构建设,精准选派驻村扶贫工作队员781名,55个贫困村第一书记全覆盖。开展“挂党旗、亮身份、做表率、树形象”主题活动;开展“绿色宾川党旗红”植树活动,建立县级机关样板林、乡镇党员示范林2500余亩;扎实开展“惠民讲堂”活动,受益群众8000余人;建立“3+3”工作机制,开展“干部基层百日行”活动,对80668户农业人口全覆盖走访,实现漏评率、错退率全面清零。

打好基础“保障拳”,巩固发展基础。大力发展村级集体经济,2017年底,全面消除了村级集体经济“空壳村”,有效解决了“无钱办事”的问题。基层党组织战斗堡垒建设管用扎实有效,到2017年底累计建成活动场所756个,实行无职党员到活动场所轮流值班制度,真正把活动场所管起来、用起来。综合服务平台功能得到深化拓展,发展好“电商运营部+党支部”“党建+电商+扶贫”的“互联网+党建”模式,实现农村劳动力、特色农产品、乡村旅游等在网上推介营销,不断拓宽贫困地区群众增收渠道。

打好产业“发展拳”,带动群众脱贫。把党组织建到脱贫攻坚第一线,在24个易地扶贫搬迁安置点建立党支部,组建非公经济党组织、社会组织党组织,使组织优势转化为扶贫优势,党建活力转化为攻坚动力。积极探索“党支部+龙头企业+贫困户”党建工作模式、“党支部+互联网+农户”电商扶贫模式、“党支部+红色旅游+农户”农旅文化融合发展模式、“党支部+合作农场+农户”新型产业经营模式,破解产业发展难题,带动群众增收致富。



习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代 新作为 新篇章

祥云县创新机制促进土地流转

本报讯(特约记者 陈应国) 近年来,祥云县持续走好“党组织+新主体+农户”的土地流转新路子,以土地流转为支撑,搭建现代农业经营主体建设的大舞台,不断拓宽农村群众增收致富的新路径。

紧紧围绕帮助农村群众实现增收致富的工作目标,祥云县积极探索“土地流转+务工+入股”经营模式,累计向新型农业经营主体流转土地12.2万亩,其中建档立卡贫困户2545户流转土地3274亩,土地年租金收入超过400万元。通过土地流转,不仅促进了农产品基地集中连片、规模发展,

还促进了无公害绿色农产品基地建设和新型农业经营主体的发展,建成蔬菜基地15.7万亩,总产量达29.45万吨,产值达8.35亿元;拥有无公害认证农产品15个、绿色食品认证26个、有机食品认证57万亩;有农产品加工重点企业41家、农民专业合作社1076个和家庭农场69家。

土地流转拓宽了群众增收致富路,进一步加快现代农业经营主体建设步伐,仅祥云泰兴公司,每年就可以繁育优质蔬菜种苗4400万株,用季节性农民工1000多人、长期性农民工400多人。

年轻干部要保持“空杯”心态

□ 张育维

相传一个自认佛学造诣很深的人,去寺院拜访德高望重的老禅师。当老禅师的徒弟接待他时,他显得很傲慢。后来,老禅师十分恭敬地接待了他。在喝茶时,明明杯子已满了,但老禅师并没有停止倒水。他不解地问:“大师,为什么杯子已满了,还要继续倒?”大师回答:“是啊,既然已满了,为何还倒呢?”

年轻干部,可以自信,但不可自负;需要自强,但不应自满。要想做大学问、有大提升,

就必须把自己想象成一只“空着的杯子”,去融入新环境、接触新事物、对待新工作。

“苟日新,日日新,又日新。”新时代,知识更新非常快,只有保持“空杯心态”,打破惯性思维,克服骄傲自满,乐于接受新知识,掌握新技能,才能让自己与时代同行。要善于学习,保持足够的钻劲、韧劲和韧劲,坚持在学中干、在干中学,努力锻造“宽肩膀”“铁肩膀”。要勤于实践,少些“纸上谈兵”,多些躬身实践,拿出实际行动,干出实在业绩,以苦干实干彰显青春风采,用担当作为书写人生华章。



位于弥渡县老城区中央的文献楼增加了古城的韵味,延续了历史文化。(摄于8月9日) 2014年至2018年,弥渡县实施老城区棚户区改造项目,投资9亿元,改造上世纪20年代建设的1829户居民危房,建设宜居宜业宜游的老城,既保留了老城历史风貌,展现了地方特色文化,又净化了城市空间。 [通讯员 杨 宋 摄]